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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA VINTE E CINCO DE ABRIL 
DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS QUATORZE 
HORAS, NA SALA DE REUNIÕES DO 
GABINETE DA REITORIA, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR 
REINALDO CENTODUCATTE, E COM A 
PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS ALFREDO GONÇALVES 
CUNHA, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, DIRCEU PRATISSOLI , GERALDO 
ROSSONI SISQUINI, LUIZ ANTONIO FAVERO 
FILHO, NEUZA MARIA BRUNORO COSTA, 
OTÁVIO GUIMARÃES TAVARES DA SILVA, 
PAULO SÉRGIO DE PAULA VARGAS , 
RENATO RODRIGUES NETO , ROGÉRIO 
NAQUES FALEIROS , ALDOUS PEREIRA 
ALBUQUERQUE (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE PLANEJAMENTO E 
DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL 
ANILTON SALLES GARCIA), CLEISON FAÉ, 
GUSTAVO HENRIQUE ARAÚJO FORDE,  
TERESA CRISTINA JANES CARNEIRO, RITA 
ELIZABETH CHECON DE FREITAS SILVA, 
ARMANDO BIONDO FILHO, ANDRESSA 
BOLSONI LOPES, JOSÉ FRANKLIM 
CHICHORRO, MICHEL EDUARDO TEIXEIRA 
CRISTO, FILIPE SIQUEIRA FERMINO, 
BEATRIZ PASSOS MOREIRA, ISABELLA 
SILVA FERREIRA, HILQUIAS MOURA 
CRISPIM E JULIANA ANJOS ZANINHO.     
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, A 
SENHORA VICE-REITORA, PROFESSORA 
ETHEL LEONOR NOIA MACIEL, O REITOR 
DE PERÍODO ANTERIOR, PROFESSOR 
RUBENS SERGIO RASSELI E OS 
SENHORES CONSELHEIROS . AUSENTE A 
SENHORA CONSELHEIRA LUAR SANTANA 
DE PAULA. ESTEVE PRESENTE AINDA, SEM 
DIREITO A VOTO, O CONSELHEIRO 
GUILHERME ALVES BARBOSA COGO, 
SUPLENTE DA CONSELHEIRA ISABELLA 
SILVA FERREIRA, E O SENHOR OUVIDOR 
PROFESSOR AUREO BANHOS DOS 
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SANTOS. UMA REPRESENTAÇÃO DO 
CORPO DISCENTE NESTE CONSELHO 
ENCONTRA-SE EM VACÂNCIA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: foram apreciadas e aprovadas por 
unanimidade as atas das sessões ordinárias dos dias 29 de janeiro e 28 de 
fevereiro de 2019. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, 
deu informes sobre a atual conjuntura das universidades federais no atual 
governo. 02. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: o Senhor Presidente da Comissão 
de Orçamento e Finanças, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 
005877/2017-64 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA – CT – 
Termo de Cooperação a ser celebrado entre a Universidade Federal do Espírito 
Santo – Ufes e a Petróleo Brasileiro S/A – Petrobras com a interveniência da 
Fundação Espírito-Santense de Tecnologia – Fest objetivando a execução do 
Projeto de Pesquisa "Desenvolvimento de Métodos Numéricos não 
Estruturados para Modelagem Sísmica". O Senhor Presidente da Comissão de 
Legislação e Normas, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 
015142/2016-68 – Sintufes – Recurso Administrativo referente à cobrança de 
danos ocorridos no Restaurante Universitário. EXCLUSÕES: o Senhor 
Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças solicitou a exclusão do 
Processo nº 013464/2013-20 – PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO – Proex – 
Prestação de Contas Ufes x Fest. O Senhor Presidente da Comissão de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, Conselheiro Rogério Naques 
Faleiros, com a palavra, solicitou a exclusão do Processo nº 025033/2011-44 – 
PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS – Proposta de alteração da 
Resolução nº 11/2016 deste Conselho que estabelece o Programa de Estágio 
de Estudante da Ufes. INVERSÃO DE PAUTA: o Conselheiro Armando Biondo 
Filho, com a palavra, solicitou que o processo nº 005877/2017-64 ocupe o lugar 
do processo nº 025033/2011-44, excluído. Em votação, os pedidos de inclusão, 
exclusão e inversão de pauta foram aprovados por unanimidade. 04. ORDEM 
DO DIA: 04.01. DOC. AVULSO Nº 014985/2019-90 – CONSELHO DE 
CURADORES – CCUR – Indicação de representantes suplentes do Conselho 
Universitário para o Conselho de Curadores. O Senhor Presidente, com a 
palavra, consultou a Plenária quanto à indicação de membros para a suplência 
do CCur. Não havendo indicações, solicitou que a Plenária trouxesse nomes 
para a próxima sessão. 04.02. PROCESSO Nº 015219/2019-42 – AUDITORIA 
GERAL – AG – Homologação do ad referendum do Relatório Anual de 
Atividades de Auditoria Interna (RAINT), referente ao exercício de 2018. O 
Relator, Conselheiro Dirceu Pratissoli, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
aprovação do relatório anual de atividades de Auditoria Interna (RAINT). Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.03. PROC. DIGIT. Nº 
003807/2019-33 – PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO E 
DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL – PROPLAN – Projeto de Resolução 
que estabelece normas e critérios para disposição de contêineres nos campi da 
UFES. O Conselheiro Armando Biondo Filho, relator do pedido de vista, com 
a palavra, fez a leitura da proposta de alteração da proposta inicial. O Relator, 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, em nome da Comissão de 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/2651707/
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Legislação e Normas, acatou as alterações apresentadas pelo relator do 
pedido de vista, bem como as sugestões dos Conselheiros Dirceu Pratissoli e 
José Franklim Chichorro. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, 
com voto contrário do Conselheiro Filipe Siqueira Fermino. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.04. 
PROCESSO Nº 005877/2017-64 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA 
MECÂNICA – CT – Termo de Cooperação a ser celebrado entre a 
Universidade Federal do Espírito Santo – Ufes e a Petróleo Brasileiro S/A – 
Petrobras com a interveniência da Fundação Espírito-Santense de Tecnologia 
– Fest objetivando a execução do Projeto de Pesquisa "Desenvolvimento de 
Métodos Numéricos não Estruturados para Modelagem Sísmica". O Relator, 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
aprovação do referido termo de cooperação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E NOVE 
BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.05. PROC. DIGIT. Nº 066492/2018-54 - 
PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO - Projeto de Resolução que visa estabelecer 
o credenciamento e o funcionamento de empresas juniores no âmbito desta 
Universidade. O Relator, Conselheiro Rogério Naques Faleiros, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de Legislação e Normas e de 
Orçamento e Finanças. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Devendo o processo finalizado ser encaminhado à Procuradoria Federal para 
análise. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 05. PALAVRA LIVRE: não houve. Sem mais a tratar, o Senhor 
Presidente, com a palavra, encerrou a Sessão às 17 horas. Do que era para 
constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 
e pelos Senhores Conselheiros presentes.  
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